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A függetlenségi pártok egyesülése.
A kolozsvári függetlenségi párt leve­

let intézett Kossuth Ferenczhez, mely­
ben, a közelgő választásokra való tekin­
tettel, a függetlenségi párt két árnyala­
tának egyesülését sürgeti. Időszerűbb 
és okosabb indítványt alig is tehettek 
volna. A választások már küszöbön van­
nak s ha tanul nem akarunk lenni olyan 
visszataszító jeleneteknek, minők a múlt 
alkalommal Szentesen, Szigetvárott és 
máshol előfordultak, lehetetlenné kell 
tennünk már jó előre a testvérháborut.

Mindenki ismeri azt az áldatlan küz­
delmet, melyet a függetlenségi párt két 
árnyalata a polgári házasság behozata­
lakor történt szétszakadása óta egymás 
ellen folytat. Senki sem vallotta ennek 
kárát, csak a haza, mely függetlenségé­
nek támaszát jóformán elveszítette. A 
múlt országgyűlésnek tényleg olyan szí­
nezete volt, mintha a függetlenségi párt 
tényleg nem léteznék. A 67-es lapok 
úgy beszéltek róla, mint a magyar poli­
tikában számot nem tevő elemről és 
kárörömmel sajnálkoztak a független­
ségi pártnak végelgyengülésben történt 
kimúlásán. Pedig alaposan csalatkoztak. 
Az eszme él és hat s ha meghalt volna, 
a jövő Magyarországa számára még 
sírjából is fel kellene támasztani. Mind­
össze is annyi igaz, hogy a párt veze­
tésében történt tapasztalatlanságok és 
ügyetlenségek zátonyán, a párt egysége 
megtörött hajója megfeneklett s a bru­
tális Bánffy-Tisza rendszer ezt a ked­
vező alkalmat a múlt választáskor fel­
használta pártunk megtizedelésére, végig 
gázolva az országon és ellenzéken. A 
megkevesbedett függetlenségi párt két 
árnyalata a választások küzdelmének 
keserűségeit bevitte a parlamentbe s ott 
is inkább egymás, mint a kormány el­
len fordították fegyvereiket. A "közérdek 
eltörpült a szennyes piszkolódás mellett. 
Ugronnak, a függetlenségi eszme leg- 
hatalmasbb erejének, a parlamentbe való 
bejutása ellen valóságos hajszát foly­

tattak pártunk részéről. S mikor ezt 
megakadályozniok nem sikerült, akkor 
a hires zab ügygyei az ország közvéle­
ménye elolt próbálták teljesen lejáratni. 
Kölcsönös marakodás soha sem vitte 
előre hazánk függetlenségének szent 
ügyét. Múltúnk szomorú tapasztalataiból 
még mindig nem vontuk le a következ­
tetéseket, vagy ha levontuk is, nem ve­
tettük magunkat alá a felismert igaz­
ságnak. Miért kellett porba hullni 49-ben 

j szabadságunk szent ügyének, ha nem a 
I pártviszályért? Hát már soha sem le- 
j szünk képesek személyes jóindulataink­

nak a haza érdekei mellett való elhall­
gattatására ? Csaták zajában, béke nap­
jaiban, az legyen a mi átkos végzetünk, 
hogy folytassuk azt az egyéni pörölést, 
mely világosi katasztrófákhoz a közt el­
vezeti ? Mig a vezérek igy gondolkoznak 
és cselekszenek, addig hazánk függet­
lensége nem haladhat előre. Mert ez az 
eszme sok mindentől izmosodhatik meg, 
de nem a czéljail szolgáló pártok mara­
kodásától s vezérférfiainak a közönség 
előtt való indokolatlan, személyes gyü- 
lölségtől sarkalt porbarántásától.

Most van először kilátásunk tisztes­
séges választásokra a 67-es kiegyezés 
megalkotása óta. Széli egyénisége s a 
révbe került kúriai bíráskodás ennek a 
biztosítékai. E választás majd megköze­
lítőleg feltárja, hogy a függetlenségi 
eszme igazi aránya milyen a hazában ? 
Elszalasztani ezt az alkalmat a megerő- 

j södésre, vagy az elveszített tér vissza- 
I hódítására, végzetes hiba lenne s ezért 

a kárhoztatás azok fejét sújtaná, kik a 
párt egyesülésének állandó akadályait 
képezték és képezik.

Milyen előnyös lenne egyesitett erő­
vel menni a választási küzdelembe s 
mennyire hátrányos egyszerre egymás 
ellen és közös ellenféllel is küzdeni, azt 
részletezni fölösleges. Az is óriási hiba, 
hogy pártunknak a fővárosban nincsen 
sajtó orgánuma, mert hiszen az Egyet­
értést, ezt az Ugron-párt ellen állan­
dóan agyarkodó, gyűlölködő lapot ilyen­

nek nem tekinthetjük. Kossuth Ferencz 
ugyan munkatársa e lapnak, de maga 
mondja, hogy sem ő, sem pártunk, ez­
zel és Eötvös úrral nem vállal közös­
séget. Ha a mienknél jóval kisebb Ug­
ron-párt tudott és tud magának sajtó 
orgánumot teremteni és fenntartani, ta­
lán csak mi is képesek leszünk erre. 
Magára a pártra is homályt vet, hogy 
hivatalos lapja nincsen, hogy kényielen 
hivatalos közleményeit olyan lapban köz- 
zéteni, mely legtöbbször a párt elfoga­
dott nézeteivel homlokegyenest ellenkező 
álláspontra helyezkedik. Ha pártunk egy 
független lap alapítására és fenntartá­
sára nem képes, ez olyan szegénységi 
bizonyítvány, melyhez igazán nem kell 
semmi különös magyarázat.

Mi kezdettől fogva ellenségei voltunk 
a függetlenségi párt szétválásának és 
számtalanszor követeltük s követeljük ez 
alkalommal is, hogy a két árnyalat a 
választást megelőzőleg kibéküljön s igy 
menjen bele az újabb küzdelembe. Nagy 
ideje már, hogy Ugrón is felhagyjon a 
delegáczióban való meddő szereplésé­
vel s ezzel elhárítsa az egyesülésnek 
önmaga által emelt legnagyobb akadá­
lyát. Mit ért vele, hogy oda őt bevá­
lasztották? Mindössze is azt érte el, hogy 
politikai ellenfeleink ma már kérkedve 
hangoztatják : Íme a függetlenségi eszme 
hívei is kénytelenek a delegáczió szük­
séges voltát elismerni. Ha ő e testület 
kebelében a függetlenségi eszmének sem­
mit sem használhat, akkor mit keres 
ott ? Egy alkalommal már szakított a 
delegáczióba való meddő szereplésével 
és kénytelen volt visszatérni a pártunk 
régi, meg nem hamisított prograinmjára. 
Kár volt Ugronnak ugyanazt a hibát 
egymásután kétszer elkövetni, de ha 
már másodszor is lépre ment, számára 
alig marad más hátra, mint > megdup­
lázott hibájának, megduplázott vezetés­
sel való jóvátétele.

Ceterűm centeo: a függetlenségi 
eszme híveinek a választás előtt okvet­
len egyesülniük kell, ha csak azt nem

Wein Károly és Társai szövőgyár Késmárk
elismert hires szepességi vászon és len-damasz árui Miskolczon
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akarják, hogy a választók bizalma tólük 
végkép elforduljon. Gzivakodó, piszko­
lódó vajdákat küldeni az országimba 
semmi kedvünk. Kik csak erre éreznek 
önmagukban hivatást, azt minden köz­
költség elkerülésével idehaza is bátran 
megtehetik.

Lánczi Leó legújabb spekulácziója.
Miskolcz város északi kerületének ez 

idő szerinti képviselőjéről: Lánczi Leó 
úrról hadd szóljon ismét az ének. Nem 
volna ugyan már érdemes az ő viselt 
dolgaival foglalkozni, mert őt, mint az 
inkompatibilitás megtestesült alakját ne­
hány hónap múlva úgy elszakítja tőlünk 
a jótékony sors, hogy többé talán a szí­
nét sem láthatjuk. Mindazonáltal - ma­
radandó emlékezetnek okáért föltáljuk 
a közönség előtt azokat a dolgokat, 
melyeket miskolczi képviselőségének ide­
jén cselekedett. Hadd lássa mindenki, hogy 
ez bankár-képviselő mi volt: bankár 
volt-e vagy képviselő ? És hogy a le­
folyt öt esztendő alatt a bank érdeke 
vagy a nép, az ország érdeke feküdt-e 
a szivén ?

Mi itt Miskolczon azt hittük, hogy 
Lánczi Leó nem csinált egyebet az öt 
esztendő alatt, mint azt, hogy néha-néha 
bekukkant az országházba, azután mikor 
jónak látta, lejött ide Miskolczra egy 
nagyot inni és nyilatkozni. Oh mi jám­
bor miskolcziak, a kik azt hittük, na­
gyon csalatkoztunk. Lánczi Leó ez alatt 
az idő alatt nagy, országra, sőt mond­
hatni világraszóló dolgokat müveit; nem­
csak Miskolczon rendezett nagy murikat 
és dinom-dánomokat, hanem Budapesten 
a Lánczi-palota fényes termeiben is; 
a mint ezeket az „Express“ czimü kő- 
nyomatos napilap szépen elmondja. A 
nevezett lap czikkében a következőket 
olvashatjuk:

Néhány évvel ezelőtt a magyar kép­

viselőház egy törvényjavaslatot szavazott 
me»' melylyel a budapesti telefonháló­
zatot államosították. A törvényjavaslat a 
magyar parlamentben nem okozott na­
gyobb vagy hevesebb vitát, jóllehet, 
hogy a közönség körében olyasfélét is 
suttogtak, mintha hiba volna a kréta 
körül. Különben maguknak a honatyák­
nak sem tetszet a dolog, ugyanis: gya­
núsan fogadták, hogy a törvényjavaslat 
tárgyalását az akkori kormány forszí­
rozta, a hosszadalmas tárgyalást a több­
ség ellenezte, sőt soknak feltűnt, hogy 
az“adott esetben egyik-másik képviselő­
házi bizottságot mellőzték. De azért a 
törvényjavaslat keresztülment. Megsza­
vazta azt az alsó- és a felső-ház s a 
javaslatból törvény lett. Lánczi Leó 
bankja pedig, a „Pesti magyar kereske­
delmi bank“ — mint egyik évi jelen­
tésében a bank maga is beismeri 
jó üzletet csinált. Elég az hozzá, a ja­
vaslat törvényerőre emelkedett s ennek 
folytán Budapesten a telefon aránylag 
drágább, mint akár Becsben, Berlinben, 
Párisban, Londonban vagy bárhol a föld 
kerekségén. Az uj törvénynek utána 
nem sokára következett a Bánffy báró­
féle országgyűlési képviselőválasztás. 
Lánczi Leó is fellépett Képviselőjelölt­
nek. Ugyan is: Felső-Magyarországban 
és Miskolczon. Mint képviselőjelölt — 
hiteles értesülésünk szerint — elköltött 
80,000 forintot, mai számítás szerint: 
160,000 koronát. De Lánezit megválasz­
tották itt is, ott is országgyűlési képvi­
selőnek, azonban mandátumot csak egyet 
tarthatott meg, igy a miskolczi választó­
kerület mellett maradt. Ma már minden 
csendben van. Legfeljebb Budapest, VI. 
kerület, Nagy János-utcza 13-ik szánni 
palota épület előtt, melybe a nagy drá­
gaság daczára a telefon is be van ve­
zetve, mely 419/6, 7 uj helyszám alatt 
mint Lánczi Leó tulajdona van tele.k- 
könyvezve, melyben egyik fényes és
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pazar estély és mulatság a másikat 
követ, ismételjük most már minden 
csendben van, csak Lánczi Leó palo­
tája előtt késő éjjig vagy yirradtig ólál­
kodó számozatlan bérkocsik és urasági 
fogatok kocsisai zajos pajtáskodással, 
kölcsönös hangos gorombáskodással vagy 
egy kis parázs verekedéssel háborgatják 
azoknak éjjeli nyugalmát, a kik a Lánczi- 
palotával szomszédos és _ szemben levő 
házakban becsületes napi fáradalmaikat 
akarják kipihenni, vagy pedig nagy 
szegénységüket, illetve nyomorúságukat 
legalább a nyugodt és csendes éjszaká­
ban egy vigasztaló álommal szeretnék 
elfelejteni I Tehát minden csendes, csak 
Lánczi palotájában és annak kapuja 
előtt hosszú utczasoron van vig élet, 
boldogság, jókedv és mulatság, nem 
csoda, hogy Lánczi Leó, a nagy köz­
gazdász, lelkiismerete nyugodt. De miért 
Ts ne lenne nyugodt? Az üzlet jól ment 
és jól megy. Az „Mr“-ból „méltóságos 
uru lett. Család nincs. Egészség és pénz 
van. Talán azért, hogy a palotának 
tizenhármas száma van s a kenyérkere­
setből szükséges telefont a kereskedők, 
gyárosok, iparosok, ügyvédek, orvosok 
és mások kénytelenek Lánczi jóyoltára 
drágán megfizetni? Nevetséges. Mit törő­
dik Lánczi a közönséggel, ha üzletről 
van szó? — Ezeket elmondottuk emlé­
keztetőül azért, miveit a magyar kép­
viselőháziján megint letárgyaltak egy 
törvényjavaslatot s ez: az ..Adria1' ten­
gerhajózással újabban megkötendő szer­
ződés. Ez a törvényjavaslat már nem 
ment olyan simán keresztül, mint ahogy 
a telefon-hálózatot államosították. Az 
ügy már zajos, heves és személyes élű 
parlamenti vitának is volt az okozója s 
ha nem tévedünk, az emberek lelkiis­
merete szerint a javaslat nem tetszett 
sem a magyar kormánynak, sem a 
kereskedelmi miniszternek, sem az „Adria“

TÁRCZA.
Apróságok

az országos tornaversenyről.
Irta: Kiss Lajos.

— A „Szabadság“ eredeti tárczája. —

Az öt évenkint megtartott orsz. tornaver 
seny immár nagyfontosságu eseményévé lett 
a magyar fővárosnak. Az ország minden 
vidékéről összesereglő ifjúság napokon át 
kedves látványául szolgai a főváros közön­
ségének, színes tornaöltönyükben, zárt sorok­
ban dob- s trombitaszó mellett járván be az 
utczákat.

Pompás látvány volt most is maga a gyü­
lekezés is a Hunyady téren s a szomszédos 
utczákban. A nagy paloták minden ablaka 
megtelt nézőkkel ; öregek, ifjak, férfiak és 
ifjú lányok örömtől csillogó szemekkel gyö­
nyörködtek a haza reményeinek, a közép­
iskolai ifjúságnak válogatott csapataiban.

*

A tornatanárok a házsor árnyéKába vezé­
nyelték a várakozó oszlopokat s az ifjakkal 
kedélyes társalgást kezdett a földszinti abla­
kok néző közönsége.

Egyik ablakban egy úri nő két kadét fia

társaságában jóízűen szivarozott s látván a 
tornász-fiuk érdeklődését, egy doboz papir- 
szivarkál leadott nekik. Persze, hogy nagy 
hirtelenséggel megosztoztak rajta, még pedig 
úgy, hogy némelyiknek egy sem, másiknak 
pedig egy marékkai is jutott.

*
Megérkezett az ifjúság harsány éljeneitől 

kisérve a honvéd zenekar s a menet élére 
állva, magyaros indulóval megnyitotta a föl­
vonulást. Utána sorakoztak az oszlopok sor 
rendben, zászlóikkal, jelzőtáblájukkal, dobjuk 
és trombitájuk ütemére lépve.

A miskolczi gimnázisták a hatodik oszlop 
élén haladtak. Ez az oszlop az Andrássy- 
uton kettős sorfalat álló, valamint a p&lotak 
és villák ablakait megtöltő nézőközönség 
figyelmét mindenütt magara vonta a Benedek 
Gyula tornatanár katonás vezénylete alatt és 
főleg a Benedek szellemes találékonysága 
által összealkotott kettős trombita és hár­
mas dobszó hatalmas zengésével.

*

A budapesti verseny-egylet versenypályája 
bejáratához érkezve, a közönség tolongása 
mind a két nap egy jó félórával késleltette 
a fölvonulást, a mi a rekkenő napon ácsorgó 
ifjúságnak egy csöppet sem volt Ínyére. No 
de aztán észrevették ezt a rendezők is és

a rendőrség segélyével hátra szorítván a 
bámész közönséget, utat nyitott az ifjak me­
netének. Ámde a versenytér belső bejáratá­
nál két rendőr sorra mustrálta az oszlopo­
kat, eltávolitván mindenkit, a kinek kar­
szalagja nem volt. A kisérő tanárok az el­
szállásoló iskolák igazgatóitól kaptak kar­
szalagot. A mi házigazdánk azonban kifogyott 
belőle, úgy hogy, saját vallomása szerint, a 
saját maga számára is a kis leánya ruhájá­
ból szabatta a fehér tafota karszalagot. Nekem 
sem jutott tehát.

Ki kellett a sorból lépnünk, hogy a bejá­
rat mellett levő rendezőknél igazoljuk ma­
gunkat. Ez azonban semmiség volt ahhoz 
képest, hogy a nyomunkban jövő mező túri 
csapat tornatanárát is kipenderitették a csa­
patja éléről, s mig a fiuk tovaléptek, neki 
nagy bosszúsággal igazolnia kellett magát. 

*
A bevonuló csapatok sorban elvonultak a 

két hatalmas tribün közönsége és a két 
tribün közt emelt díszsátor előtt, a honnan 
Wlassits miniszter és a többi notabilitások, 
majd második nap József főherczeg és Klotild 
főherczegasszony stb. gyönyörködlek a válto­
zatos, színes dresszekben fesszesen lépkedő 
izmos ifjú alakokban.

I A különösen kimért léptekkel elvonuló
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többségnek, az ellenzéknek pedig éppen t 
nem. De tetszett egy embernek s ez: | 
Lánczi Leó, a ki nem szól, nem beszél, j 
csak számitgat, spekulál, hogy mennyi 1 
lesz a haszon. A veszteséggel Lánczi: | 
a bankelnök, a honatya, a méltóságos | 
ur nem törődik, hiszen annak nem az 
ő zsebe vallja kárát. Különben, hogy 
miért nem tetszett sem az egyiknek, 
sem a másiknak a törvényjavaslat, mond­
juk ki kereken : Magyarországon Lánczit 
kivéve senkinek, s azért még is foglal­
koznak vele, ennek okát bár részben a 
képviselőházi beszédekből is ki lehetett 
olvasni, de nagyobb világosság kedvéért 
közöljük bizalmas bécsi tudósítónk kö­
vetkező jelentését:

„Tengerre magyar! Ki is mondotta 
ezt? Most? A bécsi közös hadügy- 
és a közös külügyminiszter. Ugyan 
is: a két miniszter figyelmeztette a 
magyar kormányt, hogy siessen na­
gyobb kereskedelmi hajókat besze­
rezni, mivel megeshetik, hogy lesz 
mivel kereskedni és lesz mivel hábo­
rúskodni. A magyar kormány a két 
közös miniszter figyelmeztetését, helye­
sebben kívánságát ugyan tudomásul 
vette, de egyben szóvá tette, hogy 
Magyarország közgazdasági viszonyai 
oly kedvezőtlenek, hogy az állam 
újabb és nagyobb beruházásokra alig 
gondolhat, az egyetlen magyar tenger- 
hajózás: az „Adria“ pedig törvény 
szerint arra nem kötelezhető, hogy 
hajóparkját saját erejéből és veszé­
lyére záros határidő alatt nagyobbitsa. 
A közös és a magyar kormány kö­
zött folyt imént ismertetett tanácsko- 
kozást hogy, hogyan nem, megtudta 
Lánczi Leó is, aki csakhamar kie­
szelte, hogy hogyan lehet a két 
közös miniszternek kedvében járni, 
helyesebben a kínálkozó alkalmat jól 
kihasználni. Ugyanis Lánczi Leó fel­
szaladt Bécsbe, ott érintkezésbe lé­

csapatokat harsány éljennel és tapssal fo­
gadta a tribünök közönsége. Legtöbb tetszést 
és tapsot arattak azonban a székelyudvar 
helyi fiuk szürke vászon buröltönyük és 
féloldalt felcsapott széles karimáju burkalap- 
juk révén. *

Az oszlopvezetők fölállították az oszlopo­
kat a versenytér gyöpjén kijelölt helyen, a 
számozott póznák mögé. Aztán a főrendező 
a maga emelvényén fölvette a szócsövet. A 
vezényszóra egyszerre megindult a tömeg­
ben a színes selyemzászlók erdeje két ol­
dalt a versenytér szélén levő léczkeritéses 
„különítményekbe“. Majd a teljesen sza­
baddá tett ifjakat a középre tömöritették az 
oszlopvezetők s énekhez vezényeltek.

Egyszerre minden föveg lekerült nemcsak 
az ifjak, hanem a közönség fejéről is, a mely 
két rengeteg tribünön mintegy varázsütésre 
talpon állott, mikor a katona zenekar meg­
kezdte a „Hymnusz“ első akkordjait. Majd 
a napfényes égbolt alatt födetlen fővel álló 
tízezernek ajkáról felhangzott a hatalmas 
nemzeti ima, melynek fenséges szárnyalása 
valósággal az egek felé ragadta e meghatott 
közönség áhitatos lelkét.

Az éneklés után egetverő éljenzéssel üd­
vözölte az ifjúság a közoktatásügy vezéreit.

pett a „Weiner Bank-Verein“ vezető | 
férfiaival és érdektársaival, a minek 
az lett a következménye, hogy a 
„Pesti Magyar Kereskedelmi Bank," 
a bécsi bankverein és az „Adria" hosz- 
szas tanácskozásra jöttek össze, a 
szóból ige lett, úgy, hogy az „Adria" 
hajózás 5.000,000 korona részvény­
tőkéjét a magyar kormány hozzájáru­
lásával 10.000,000 koronára fogja 
felemelni oly formán, hogy az uj 
részvényekből 12.500 darabul, a régi 
részvényeseknek fognak felajánlani, 
12.500 darabon pr. 200 korona, léhát 
2.500,000 koronán Lánczi Leó illetve 
a „Pesti Magyar Kereskedelmi Bank" 
és a „ Wiener Bank-Verein“ fognak 
osztozkodni. S miért? Azért, mivel 
Lánczi közvetítése mellett a bécsi 
bankverein arra a nagy dologra köte­
lezte magát, hogy nagyobb kereske­
delmi hajók beszerzésére, a szerint, 
amint a szükséglet kívánja, hajlandó 
az „Adria" hajózás részvényesei által 
garantált Adria részvényekre huszon'ót 
százalék engedmény mellett előle­
get adni.“

Ezek után világos, hogy miért kel­
lett az „Adria“ hajózásnak az adót el­
engedni ? Miért kell a szerződést mar 
most, azaz tiz évvel előre megkötni? 
Miért kell az „Adria“ hajózásnak szo­
katlan tarifa-engedményeket biztosítani 
és a szubvencziót miért kell emelni 
anélkül, hogy a kormány, illetve az or­
szág mindezekért szerződésileg vala­
hogyan vagy legalább valamiben kár­
pótlást nyerne? Bécsben azt mondották : 
legyen hajó 1 Az „Adria" hajózás a 
hajókat beszerzi Lánczi Leó a pesti 
magyar kereskedelmi bank képviseleté­
ben és a „ Wiener Bankverein" a hasz­
not bezsebeli. A magyar kormány és 
parlament mindezt akarva-nemakarva 
nézi, a magyar közönség pedig a tele­
font és a hajókat is méreg drágán fizeti,

Ebben a pillanatban a Nagy János- 
utczai palotában és a palota előtt min­
den csendes, de ha az „Adria“ hajózás 
uj szerződése már biztosítva van, való­
színű, hogy megszűnik a nagy csend, 
a dinom-dánornót a Nagy János-utczai 
palotában és annak kapuja előtt egész 
utczasoron végig elölről fogják kezdeni.

Polgártársak!
E szent jel-zó-' az emberszeretet nevében 

ünnepélyre hívunk benneteket.
Mi. a kik kedvet és erőt érezziiuk ma­

gunkban, hogy személy és vagyonbiztonság- 
toknak a dühöngő elemekkel szemben önzet­
len és hűséges oltalmazói legyünk — anél­
kül, hogy kerestük volna, alkalmat és szük­
séget találtunk egy népünnepély rendezé­
sére. A Mindenható különös kegyelmet érez­
tet. midőn azt a közel álló időt, mely kell, 
hogy fordulópontját képezze az egylet tör 
ténetének, elérni megengedte.

Ez év június hó második napján fogja az 
egylet teljesíteni isten további kedvező ke­
gyelme mellett a tízezredik őrszolgálatot.

Az egylet múltját eleveníti fel e szám­
jegy. Arról beszél ez a szám, hogy az em­
berbarát feladat teljesítéséhez szükséges 
erényeket nem hangzatos jelmondatoknak, de 
mindenha tettekben gyakorlandó kötelesség­
nek tekintettük.

így teszünk a jövőben is.
Hanem, hogy tettvágyunk istápot nyerjen, 

azért e nevezetes napot veletek, t. Polgártár­
sak ! emlékezetes ünnepnappá óhajtjuk avatni.

Báró Vay Elemér, Borsodvármegye fő­
ispánja, Horváth Lajos főrendiházi tag, tűz­
oltó-egyleti elnök és Görgey László m. á. v. 
üzletvezető urak védnöksége alatt június hó 
2-án a Népkert-Lövölde összes helyiségeiben

nagyszabású nípünnepílyt
rendezünk, melynek tiszta jövedelméből rég 
óta szükséget képező mentő- és tüzszer-kocsit 
óhajtunk beszerezni.

Majd ismét széjjel vezényeltetve az oszlopok, 
visszaállottak helyükre s elrendezés, beosztás 
után egy gyönyörű látványosság: az ifjúság 
együttes szabadgyakorlata vette kezdetét.

Harangjelre egyszerre lépett, hajolt, gug­
golt. dobbantott, emelte karját ez a négy­
ezer főnyi tömeg oly bámulatos egyöntetű­
séggel, hogy minden egyes gyakorlatot a 
közönség tapsvihara követett. Mikor leha­
joltak, mintha csak egy virágos mező terült 
volna el a szemlélő előtt; mikor roham- 
állásba dobbantottak, mintha csak az anya­
föld keble dobbant volna meg ; mikor az a 
nyolezezer kar mintegy villanyütésre az ég­
nék meredt, szinte látni véltük, mint moso­
lyog le reá jókedvében a magyarok istene! 

*
A szabadgyakorlatok után a csapatok be­

vonultak a számokkal jelzett különítmé­
nyekbe és a főrendező szert rnázásnoz ve­
zényelt. Ekkorra azonban már megérkezett 
az eső is, mely a tribünök és díszsátor előtt 
sorban elhelyezett szereket (korlatok, nyúj­
tók, ugró-bakok stb.) csúszósakká s a raj­
tok való tornázást veszélyessé tette. Mind- 
azáltal nehány csapat kivonult és az eső 
daczára bemutatta pompás gyakorlatait Majd 
a kiszabott 20 perez leteltével következett 
a tizes csapatok összetett versenye.

Felhajtott gallérral v,gy esernyő alatt fut­
kostak a versenybírák a csapatokért s futó­
lépésben vitték őket a kijelölt helyekre ma­
gas ugráshoz vagy sulydobáshoz. Itt is nagy 
hátrányukra volt a vizes gyöptalaj csúszós­
sága, de talán még inkább a tolongás, a 
melyet egyes versenyek körül az érdeklődők 
okoztak.

Maguk az ifjak, sőt a versenytér korlátjai 
alatt becsúszott gyermekhad is ott ténfereg- 
tek, akadályozván az ugrókat a rohamve- 
vésben.

Mikor a debreczeni csapat championja, a 
megtermett Juhász balkézzel való dobáshoz 
rohamba fogott, épen akkor ment át valaki 
gondtalanul a keskeny téren, a hová a vas­
golyónak leesnie kellett. Rákiáltották ugyan, 
de a versenybíró (ismervén mar az ifjú 
karja erejét), hogy a veszedelmet megaka­
dályozza, megkapta a karját, úgy hogy en­
nek a kezéből kicsúszott vasgolyó csak 3 
méterre ment. A megtermett legény oly mar- 
ezona arczczal fordult gátlója ellen, hogy 
csak a versenybírói kokárda jelvény tartotta 
őt vissza a tettlegességtől. A verseny-biró is 
mérgelődött a tolongás miatt s igy történt, 
hogy Juhásznak beírták a rendes dobása 
harmadrészét.

A sulydobás különben igen kritikus volt



Kérünk benneteket, t. Polgártársak, hogy 
legyen hatással reátok a nemes czél és je­
lenjetek meg népünnepélyünkön.

Az emberszeretet nevében ismételjük hivó 
szózatunkat:

A viszontlátásra!
Miskolcz, 1901. máj. 25.

A rendező bizottság:
Soltész Nagy Kálmán, 

kir. tan., tb. főparancsnok, diszelnök.
Szombalhy Sándor, 

főparancsnok, elnök.
Belépti-dij: személyenkint 50 fillér, gyer­

mekeknek 40 fillér. A részletes műsor a 
következő:

Junius l-én :
1. Este 8 órakor disztakarodó a lmdas- 

tytin-egylet zenekara által.
2. Ugyanekkor az őrtorony fényes ki­

világítása.
Junius 2-án :

3. Reggel 6 órakor ébresztő, a hadastyán- 
egjdet zenekara által.

4. Reggeli 10 órakor kugli-verseny meg­
nyitása a lövölde kertben, versenydi- 
jakkal.

5. Ugyanekkor czél-lövészet kezdete a 
népkertben, értékes versenydijakkal.

6. I). u. lVs órakor a tűzoltó-egylet mű­
ködő tagjainak kivonulása az őr­
tanyáról.

7. 2 órakor a régiségi s történelmi tár­
gyak múzeumának megnyitása a nép­
kertben.

8. Ugyanekkor kezdete a labda- és karika 
dobás játékoknak az Erzsébet-kertben, 
versenydijakkal.

9. 3 órakor a „magyar paraszt lakoda­
lom“ kivonulás a Palóczy utczáról a 
mező gazdák egylete helyiségéből, zene 
és lovas bandérium kísérete mellett, 
Miskolcz város első gazdái s családjai 
tagjainak részvétele mellett.

10. 3 órakor világposta és telefon meg­
nyitás.

3 órakor kezdete a zsákbafutás és 
a mezitlábosolc versenyfutásának az 
Erzsébet-kertben. versenydijakkal.
3Vs órakor árboczmászás és lepény 
evés verseny.

11.

12.

S7ABADSÁC 1901. június 1

mert a ki a jelvonalon átlépett, annak a do­
bása elveszett. A nedves, csúszós talajon 
tehát sokan inkább előbb álltak meg s igy 
vesztettek egy pár deczimétert, csakhogy be 
ne lépjenek. Ügyesen csinálták a dolgukat 
a szabadkaiak : a jelvonalnál két fiú össze­
fogott kézzel korlátot vetett, úgy hogy a ro­
hammal dobó társukat felfogván, a belépést 
vagy' a dobás után való bedűlését meggá 
tolták. Ámulva kérdezték a többi intézetek, 
hogy szabad-e ez ? A versenybírák azt mond­
ták, hogy igen, mert a tilalmak közt nincs 
róla szó. Ilyen apró körülményekben fekszik 
a szabadkaiak győzelmének a titka.

1.
2.

3.
4.

5.
6.

13. 4 órakor a „paraszt lakodalom fel­
vonulása a zenepavilon körül.

14. Ugyanakkor a zene pavillonban hang­
verseny kezdete a következő müsonal.

Kvitány .Ördög Róbert“-bői Mayerbeertől,
‘„A Bükk alól“ Zitterbarthtól,
»Éljen a magyar" Zitterbarthtól.
„Szép ha a bunda szól“ Monktontól. blöadja 
á hadastyán-cgylet zenekara.
Nyitány ,.Martba“ operához Flotowtól 
»A hullámok fölött« keringő Rosastól Előadja 
a rs. ós kir. 5 gyalogezred zenekara.

7. Szabadság dal, Hűbériktől. Előadja az összes
daláregylet. , ,. ..

g. Fohász, Huber Károlytól. Előadja a vasúti ön­
képzőkör dalárdája.

9. Alkalmi költemény, Szávay Gyulától. Llsza- 
valva: Púin oki Béla ur áltál. _ . , .

10. Suhog a szid, Zimaytól. Előadja a polgári
dalos-egylet, , ,, ,

11. Nagy ábránd a „Hugenották -hói Mayerbeer­
től. Előadja a cs. ős kir. 5 gyalog ezred ze­
nekara. „ .,

12. Kurucz dalok. Káldytól. Előadja az iparos if­
júsági egylet dalárdája. ......

13. Hajós dal, Eckertöl. Előadja a miskolezi d.x-
L^gkedvesebb tanyám, Mangoldtól. Előadja a 
vasgyári dalárda. ,
Balatoni 'nóták Gaaltól. Előadjak az összes da-
lávegvletek. ,
Katona élet „Retraite*, „Tűzoltó induló Lang 
Ottó. Előadja a cs. ós kir. 5. gyalog ezred
zenekara. , . .

A monstre hangversenyhez ülőhely-jegyek kap- 
hatók: Trillhaas Gyula, Raliéi Albert, \\eidlic.i Pál, 
Ferenczi B.. Koos Soma, Kardos József, Megay Ró- 
bért Verő Izsó urak üzleteiben ós az „Erzsébet“- 
fürdő jegypénztáránál. Ara 50 fillér. Gyermekek 
felét fizetik.
15. ß órakor „Göre Gábor'1 előadás, a lö­

völde tánezhelyiségében épült színpadon, 
7 órakor a parasztlakodalom a követ­
kező műsorral :

Lakndalmi diszmenet a mezőgazdák Palóczy- 
utczai egyleti helyiségéből délután 3 órakoi, 
élén diszbandórium és zenekiséret mellett a 
népkertbe.
Elvonulás a zeue-pavillon körül a lakadalmi he- 
lyiségbe, beköszöntő, előadja: Sonkoly István 
vőfély.
A menyasszony búcsúztatója a szülei háztól, 
előadja : Bojtár István vőfély. 
Menyasszony-táncz, rendezi Bojtár István és 
Sonkoly József.
Nyoszolyó leányok ajándéka bemutatása, fél­

ik
15.

Ki

16.

3.

Mire ezek a versenyek véget értek, az eső 
is elállóit s a már kitisztult mennybolt alatt 
sorakozott ismét oszlopokban az ifjúság, 
hogy a közönséggel együtt újra födetlen fő­
vel elénekelje a Szózatot, mely után az ifjú­
ság magasra csapó lelkesedéssel éljenezte a 
minisztert, földobván sapkáikat, a melyeknek 
perczekig tartó röpködése nagyszerű színes 
zápor képét nyújtotta.

Azután a csapatok sorrendben elvonulva 
a tribünök és díszsátor előtt, a közönség 
lelkes tüntetése mellett távoztak el a térről, 

fVége köv.)

köszöntője, előadja : Izsó János vőfély.
6. Koszorú felköszöntő, előadja ifj. Csorba Ist­

ván vőfély.
7. Este njolez órakor társas vacsora, ajándékok 

és vacsora-köszöntők, előadják: a vőfélyek.
A vacsorán részt vehetnek a lakadaímat ren­
delő tagok és belépti dijat fizető vendégek. 
Kása ára szedés és a zenészeknek, előadják : 
Bojtár ós Sonkoly vőfélyek.

8. Az ifjú párok bucsuzója a lakadalmas néptől 
és végül táncz virradtig.
Belépti-jegy személyenként 1 korona, vált­
hatók a lakadalmi bejárat pénztáránál, gyer­
mekek felét fizetik.

17. 7 órakor kezdete a versenydijak ki­
osztásának.

18. 8 órakor a tombola-sorsjáték értékes 
tárgyai kisorsolásának kezdete a lö­
völde nagytermében.

19. 8V-2 órakor tánczvigalom kezdete a lö- 
■ völde tánezhelyiségében, katona és czi-

gány zene mellett.
20. 9 órakor kezdődik a gyönyörű látványos­

ságot ígérő tűzi játék. — Kezdete s 
befejezése lövéssel jelentetik.

21. Az egész ünnepély tartama alatt: a 
„Tűz“ alkalmi hírlap kiosztása, — 
confetti, hólabda, szerpentin dobások 
— gyors-fényképészet — léggöm­
bök bámulatos alakjainak felbocsátása:

A zene pavilion nyugati oldalán Trillhaas 
cznkvász, a keleti oldalon Pfening vendég­
lős sátrai, ezenkívül virsli, laczi-pecsenye, 
sütemények árulása a kert különböző he­
lyein.

Belépti-dij a kertbe 50 fillér, gyermekek 
s katonáknak 30 fillér.

Kevezötlen idő esetén — a megváltott 
különböző belépti jegyek érvényessége mel­
lett — a népünnepély junius 9 én tarta- 
tik meg.

Magyar írók Miskolcion. Illusztris ven­
dégei voltak a közeli napokban városunknak. 
Két hírneves Írónk: Benedek Elek és Jakab 
Ödön időztek Miskolczon látogatóban és Gálffy 
Ignác/, polgáriskolai igazgató vendégszerető 
hajlékának voltak a vendégei. A vendégek 
úgy a várost, mint annak környékét meg­
szemlélték és a vidék, de különösen a hámori 
vidék szépsége felől nagyon dicsérőleg nyi­
latkoztak.

— Vidéki hírlapírók közgyűlése. A vidéki 
hírlapírók országos szövetsége pünkösd hét­
főjén tartotta évi közgyűlését Debreczenben. 
Vasárnap este a vasútnál Kotnlóssy Arthur 
helyettes polgármester és Kon ez Ákos, a 
debreezeni újságírói válaszmány elnöke fo­
gadta a vendégeket, kiknek soraiban voltak 
Kulinyi Zsigmond elnök, Barát Ármin, Szá- 
vay Gyula alelnökök, Lenkei Lajos, Salgó 
Sándor, Rónaky Kálmán, dr. Bvájjev Lajos, 
Békefi Antal, Palócz László, Benedek Árpád, 
Miklós Gyula stb. Komlóssy üdvözletére 
Kulinyi felelt. Ezután az Angol Királyné 
kertjében ismerkedési estély volt. — Hétfőn 
délelőtt a kereskedelmi akadémia díszter­
mében volt a közgyűlés, melyet az igazga­
tóság illése előzött meg. A közgyűlésen Ku­
linyi Z-dgmond elnök üdvözölte az Újság­
írók Egyesületének küldötteit, valamint az 
Otthon I. épviselöit; akiknek nevében Szat- 
máry Mór és Sas Ede mondottak köszöne­
té*. Az elnök jelentette ezután, hogy a szö­
vetség vezetői minden irányban iparkodtak 
az újságírói érdekeket előmozdítani. Palócz 
főtitkár előterjesztette a számadásokat, me­
lyek szerint a vagyon jelenleg 33.118 korona. 
A bevételt 15,411 koronára, a kiadást 
10,800 koronára irányozták elő A számadá­
sokat elfogadták. Az alapszabályokat módo­
sították. a tagdijat 21 K.-ra szállították le. 
Benedek Árpád indítványára elhatározták, 
hogy évenként 500 korona ösztöndíjjal egy- 
egy újságírót tanulmányútra küldenek. A 
kormányt is felkérik hasonló ösztöndíj ado­
mányozására. Az aradi Kossuth-szoborra 
100 K.-t szavaztak meg. Elhatározták, hogy 
Szinnyey Józsefet és Mezei Ernőt üdvözlik. 
A jövő évi közgyűlést Kassán tartják meg. 
Debveczennek vendégszeretetéért köszönetét 
szavaztak. A szövetség ezután Csokonay 
szobrához vonult s azt megkoszorúzta. Itt 
Szávay Gyula igen szép beszédet mondott. 
Délután 1 órakor a Bika-szállodában disz- 
ebéd volt, melyen Kiss Áron ref. püspök, 
Wolafka püspök, Rásó alispán, Simonífy 
polgármester és még több előkelőség is meg­
jelent. A polgármester a királyt, Komlóssy 
Arthur a vendégeket köszöntötte föl. Kulinyi 
válaszában Debreczen városát éltette. Be­
széltek még Kiss Áron, Wolafka Nándor 
püspökök, Szávay Gyula, Barát Ármin és 
niég többen. A társaság több tagja kirándult 
a Hortobágyim.

— Hymen. Mátyás Gyula 5. gyalogezred­
ben főhadnagy eljegyezte kőporubai Varjassy 
Anna urhölgyet BerzékvőL — Lorünzer Her­
man diósgyőr-vasgyári hivatalnok eljegyezte 
Bulják Pál vasgyári tanító kedves és szere­
tetreméltó leányát Mariskát. Gratulálunk.

— Esküvő Zsíros Lajos vasgyári hivatal­
nok május hó 26-án esküdött örök hűséget 
Szászvároson Deák Adél vasgyári óvónőnek, 
Tjp.ák ftm-ö szászvárost fftoimn. tanár és 116-Deák Gerő szászvárosi fögimn. tanár és ne­
ves zenész kedves leányának. Rózsás életük­
nek ne legyen tövise !

— Halálozás. Súlyos csapás érte az Áb­
rányi és Vay családokat. Lászlófalvi és mike- 
falvi Eövdegh Ábrányi Lajos festőművész e 
hó 27-én Budapesten hosszas szenvedés után 
a család és rokonság nagy szomorúságára 
övök álomra hunyta le szemeit. Béke poraira !

— Tiszti mulatság. S.-A.-Ujhelyben e hó 
22-én a miskolezi és egri honvédtisztikar 
tagjai az ottani tisztikar által fényes vendég­
látásban részesültek abból az alkalomból, 
hogy az újhelyi tisztikar által tett látoga-
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tást revanchirozták. Este az összes activ és 
tartalékos tisztek részvétele mellett fényes 
lakoma volt az Ungvárpinczehelyben levő 
„Juhászkertbeu*, hol vidáman folyt a mulat­
ság a tüzes tokaji bor mellett, később tánczra 
perdültek és a rózsás hangulat egész a haj­
nali órákig tartott, Miskolczró! Arnóthfalvi 
István ezredes élén jelen voltak a következő 
tisztek: Fülöp Arthur, Lengyel Manó őrna­
gyok, Bethlenfalvy Gyula, Géczy István, Ko- 
bek Béla, Neinessánvi, Schöpflein Ottó, Szeu- 
derszky Antal századosok, Csavrák László, 
Fülöp József, Kiszely Aladár, Szabó Géza 
főhadnagyok, Kovács Béla, Mezei Miksa és 
Ruby Pál hadnagyok. A vendégek a szives 
fogadtatástól elragadtatva a legkedvesebb 
emlékeket vivén magukkal, távoztak el S.- 
A.-Ujhelyről.

— Halálozás. Súlyos csapás érte Aranyi 
Lipót collegánkat, a hírlapirodalom régi, hü 
bajnokát, városunk szülöttét. Forrón szere­
tett hitvesét, Gassner Máriát, az élet delé­
ben, 34 éves korában szakítván el oldala 
mellől. Béke hamvaira!

.— Tanitőgyülés. Az alsó-borsodi ref. ta­
nítók e hó 28-án Bőesön a ref. iskola nagy­
termében gyűlést tartottak Csiky Béla mis- 
kolczi tanító elnöklete alatt. Az elnök meg­
nyitó beszédében utalva a csak nemrégen 
megtörtént ferde irányzatú tényre, a tulhaj- 
tásba vitt ,,kereszt"-kultuszra s ennek el­
lenében a tisztán hazafias egyházi nevelésre 
hívja fel a tanítók figyelmét. A gyűlés tár­
gyát felolvasások és vitatkozások képezték. 
Molnár József bocsi tanító számtani érte­
kezést tartott. Vitatkozás tárgyát képezte a 
félévi vizsgák eltörlésének eszméje és a 
magyar nyelv tanítási módszere. Gyűlés után 
Molnár József bocsi tanító vendégszerető 
házánál kellemes lakoma volt, melyen sok 
humoros tósz.t és szellemi röppentyű szállt 
el s ezek között derültséget keltett Kőszegiig 
István miskolczi tanító felköszöntője, mely­
ben satirikus kedélyességgel és nagy ügyes­
séggel köszöntötte fel a jelenvoltakat.

— Miskolczi diákok dicsősége. Városunk 
két középiskolájának: az ev. ref. főgimná­
ziumnak és a felső kereskedelmi iskolának 
növendékei kedden délután érkeztek haza 
Budapestről, az országos tornaversenyről. 
Mindkét intézetünk becsülettel megállta a 
helyét, megmutatta, hogy paradicsom Borsod- 
megye erős, edzett és ügyes hazafiakat ne­
vel a magyar hazánk. A verseny minden 
terén mindkét intézet az elsők közé küz­
dötte fel magát, a mit világosan megmutat 
az az egységszám, melyet a két intézet el­
ért. A miskolczi ev. ref. főgimnázium össze­
sen 85'68, a felső kereskedelmi iskola 85’81 
egységet csinált, mig a versenyző összes 
intézetek átlagos egységének száma csak 
80‘71 volt. A füles labda versenyben a 
miskolczi főgimnázium 10 goált ért el 0 ellen, 
a felsőkereskedelmi iskola 7 goált 0 öllen. 
Általános a vélemény, hogy a miskolczi fő­
gimnázium ebben a játékban az ország ösz- 
szes iskoláit leverné. Az elért dicsőségért 
Szigeti Benedeie Gyula és Dunay Sándor 
tornatanárok, valamint a versenyben részt- 
vett diákok fogadják őszinte elismerésünket. 
Az eredmény részleteiről lapunk tárczarova- 
tában fogunk megemlékezni.

— Kitüntetés. A Szilágyi és Diskant-féle 
gépgyárat a temesvári kiállításon mint 
tudósitónk jelenti — uagy kitüntetés érte. 
A gyár országos hirü „Victoria“ rostáival 
és borsajtóival általános feltűnést keltett ; 
a jury úgy a rostákra, mint a borsajtókva 
egyhangúlag az első dijat Ítélte meg, a ki­
állított összes kül- és belföldi gépek közölt. 
Darányi földművelésügyi miniszter, Kabdebo 
alispán és egyéb előkelőségek kíséretében, 
megszólításával tüntette ki a gyár jelenvolt 
egyik főnökét Seilágyi Miklós gépgyárost és 
hosszasan elbeszélgetett vele, kérdezősköd­
vén többek között a miskolczi ipari viszo­
nyokról. Szilágyi gépgyáros kimerítő felvilá­
gosításai után a miniszter örömének adott 
kifejezést, hogy Felső-Magyarországot ily 

•előkelő gépgyár képviseli fényes tárlatával

és hogy ily messze vidéken is sikerrel veszi 
fel a versenyt. Örömmel regisztráljuk e hirt, 
mert e fiatal, törekvő gépgyár már több íz­
ben szerzett dicsőséget Miskolcz városának 
s azt kívánjuk, hogy a fényes erkölcsi sikert 
számos megrendelés is kövesse.

— A mentők a legközelebbi napokban 
ugyancsak áldoztak hivatásuknak. Majdnem 
napról-napra valami másféle szerencsétlen­
séghez kell kivonnlniok. E hó 27-én egy 
elmebeteg embert az epileptikus rohamok 
épen akkor fogtak el az utczán, midőn a 
Csabai-kapuból a közkórházba akarták szál­
lítani. Tegnapelőtt pedig szintén a Buzatéren 
nyilt utczán támadtak meg az őrjöngósi ro­
hamok egyet. Mindkettőt a mentők szállí­
tották be a kórházba, kik már eddig 642 
esetben teljesítették e szolgálatot. Mindez 
az intézmény szükséges és áldásos voltának 
szolgál erős bizonyítékául.

— Junialis. A miskolczi ev. ref. felsőbb 
leányiskola növendékei 1901. évi junius hó 
8 án, a Népkert helyiségében az „Internátus“ 
és a tennészettani múzeum javára jótékony- 
czélu tavaszi tánczmulatságot rendeznek. 
Kezdete délután 4 órakor. Belépti dij : Sze­
mély-jegy 2 kor. Család-jegy 4 kor. Tanuló- 
jegy 1 kor. Kellemetlen idő esetén a mulat­
ság a következő nap tartatik meg.

— Nyári vihar. E hó 29-én heves nyári 
zápor vonult el városunk felett. Délután 5 
óra tájban • hirtelen besötétedett s heves 
mennydörgés és villámlás közben megnyíltak 
az ég csatornái s eső és jég zuhogott óri­
ási erővel, úgy, hogy az utczán egész folyók 
képződtek. A vihar közben a villám is le­
csapott egy Megyesalja-utczai szaimafödeles 
házba s azt meggyujtotta. a tüzet, azonban 
a gyorsan kivonult tűzoltóság hamarosan lo­
kalizálta. Emberéletben nem esett kár.

—- Csurgay Adél esküvője. Jellachich Ist­
ván dr. pécsi kir. törvényszéki orvos f. hó 
28-áu kedden tartotta esküvőjét Csurgay 
Adéllal, a kassai színtársulat volt énekes­
nőjével, Csurgay László ezeglédi városi fö- 
vos leányával, a ezeglédi ró in. kath. tem­
plomban.

— Kitüntetett pályamű. A kolozsvári Fe* 
rencz-József tud. egyetemen Kovács Gábor 
joghallgatónak „Injuria a római jogban1' 
cziinű munkája az egyetemi bíráló bizottság 
által 80 korona jutalomdijban részesittetett. 
Gratulálunk az elért szép sikerhez.

--- Tanulmányi kirándulás. A kir. kath. 
gimnázium a pünkösdi ünnepek alatt tar­
totta meg a szokásos tanulmányi kirándu­
lását. A kirándulás színhelye ez idén a dob- 
siuai jégbarlang , volt melyet a gimnázium 
30 növendéke tekintett meg Hámos Nándor, 
Mátrai Vilmos és Molnár Sándor tanárok 
vezetésével. A kirándulás igen szépen sike­
rült, mely egyrészt Hamvay, dobsinai áll. 
polgári iskolai tanár buzgó fáradozásainak, 
másrészt Fejér Endre dobsinai vendéglős 
magyaros vendégszeretetének is köszönhető, 
aki a mellett, hogy az ifjúságot és tanáro­
kat igen olcsóért megvendégelte, még a bar­
lang belépti diját is a legalsó fokra, 1 ko­
ronára szállította le. Köszönet.

— A miskolczi kereskedők és kereskedő 
ifjak egylete junius 15-én a népkertben táncz• 
vigalmat rendez pénztára javára. Családjegy 
ára 4 korona, személyjegy 2 korona. A ze­
nét Radios Lajos zenekara szolgáltatja.

— A magyarországi munkások rokkant- 
és uyugdijegyletének diósgyőri fiókja pün­
kösd vasárnapján tartotta tánczmulatságát a 
diósgyőri Tapolcza-fürdőben, melyen váro­
sunkból is sokan resztvettek. A kedves mu­
latság erkölcsileg, mint anyagilag várakozá­
son felül sikerült, a mi a rendezőség fára­
dozásainak méltó elismerése volt. A négye­
seket 80 pár tánczolta.

— Kirándulás. A miskolczi m. á. v. mű­
hely alkalmazottai főnökük vezetése alatt 
minden évben ki szoktak családjaikkal együtt 
valami kiesebb helyre rándulni, hol azután 
a napot kellemesen töltik el. Ez idén Kron 
Ignácz mübelyfőnök és többi tisztviselői ve­

zetése alatt a Sóstó fürdőre rándulnak ki 
külön vonattal julius hó 6-án, s ott tánczczal 
egybekötött dalünnepélyt és mulatságot ren­
deznek.

— Katonazene. Ma szombaton lesz a Se- 
per-szálló nyári helyiségében az idei első 
katona zene-estély. Figyelmeztetjük a zene­
kedvelőket ezen sok élvezetet Ígérő estélyre- 

— Czirkusz. Elég kellemes estéket tölt el 
az ember Leo lovardájában. Leo igazgató 
jól idomított lovakkal produkál szép dolgo­
kat. Kitűnik a tagok közül Mr. Shoivles a 
kiváló jockey, nemkülömben Rezső, a 10 éves 
jockey, kik bravourös mutatványokat vé­
geznek a nyergeletlen lovon, mig Alexander 
fivérek a sodronykötélen tűnnek ki. Ma tartja 
jutalomelöadását a közönség kedvencze, Ste­
fánia k. a. ki mint parfovee lovarnő s ladi- 
jockey mutatja be magát. A mai műsorból 
kiemelendő még a 10 éves Anna, mint fa­
lusi kertészleány lóháton, továbbá a nagy 
tetszéssel fogadott „Bajazzo“ némajáték.

' Olvasóink figyelmét különösen felhívjuk a 
mai előadásra. Megjegyezzük még, hogy a 
lovarda még csak nehány napig időzik vá­
rosunkban s aki nehány kellemes estét óhajt 
ott eltölteni, igyekezzék ez alkalmat fel­
használni.

— öngyilkosság. A tegnapelötti nyári vi­
har alkalmával Ács József vasgyári munkás 
épen akkor, mikor az ég haragjában legjob­
ban zengett és a villám lecsapott, abban a 
pillanatban az Avason a szakadó vihar kö­
zepette revolverével mellbe lőtte magát. Az 
eszméletlent súlyos sebével haldokolva vit­
ték a közkórházba.

— E hó 27-én este kellemes zenei hang­
versenyben volt része a Pannónia-kávéház 
látogató közönségének. Iielker Béla tilinkó- 
művész produkálta magát az egyszerű, de 
kellemes hangú hangszeren és a különféle, 
Mendelsohn, Paganini, Hubay stb. szerzemé­
nyeinek bravourös előadásával zajos tapsra 
ragadta a közönséget.

— Orpheum. Megkezdődtek a meleg idők. 
Forróság az ember egész élete. Jól esik 
mindenkinek egy munkában eltöltött forró 
nap után a kellemes estét szó.-akozva eltöl­
teni. Ilyen kellemes szórakozó helyről szol­
gál az orpheum, melynek igazgatója dicsé­
retes buzgalmat fejt ki, hogy nekünk kelle­
mes estéket szerezzen; folytonos változó jó 
műsort ad, uj tagokat hozatott le a jobbak 
közül, tehát méltán megérdemli, hogy ha 
már az ember szórakozni akar, ott keressen 
az magának. Meglep mindenek előtt a ki­
válózene, a miben ott részünk van. Úgy Weisz 
igazgató a zongorista, mint Grosszman kar­
mester hegedűs alapos készültséggel kezelik 
hangszereiket a legújabb fülbemászó, ked­
ves zenéjü darabokkal gyönyörködtetvén. Az 
uj tagok közül dicséret illeti meg Gerö 
Józsefet mint Kátsa czigányt, Józsi és Jó­
zsika párdalosokat és Grüvan Poldi komi­
kust. A régiek közül egyaránt chikkes és 
kedves játékkal tűnik fel Iwanoff, Raimond 
és Bátori k. a. Mindenesetre a dalcsarnok 
tevékenysége és szorgalma folytán megér­
demli pártfogásunkat.

— Belefult a Sajóba. E hó 28-án Eszter­
gályos János 19 éves munkás 3 társával a 
Sajóra fürdeni ment; ami közben egyszerre 
lebukott a viz alá. Háromszor felbukott a 
viz alól, s kezeit segítségére nyújtotta ki, 
de társai már nem tudtak rajta segíteni. 
Belefult a Sajóba.

— Megőrült. Molnár János csizmadián 
tegnap délbe oly erős örülési rohamokat 
vettek észre, hogy a vele egy udvarban la­
kók kénytelenek voltak — a mentők segít­
ségével — kórházba szállíttatni.

— Verekedő legények. Ünnep nem múlhat 
ivás nélkül, valamint ivás nem múlhat el 
verekedés nélkül a falusi legények között. 
Sajó-Petriben nagy a mulatság a kocsmában. 
Hajnal felé aztán összevesztek a legények 

, s csakhamar parázs verekedés támadt, úgy, 
hogy Czurlik Mihály legalább is két hóna­
pig, Czurlik András meg két hétig kell, hogy 
feküdje az ágyat. Ezenkívül megsebesültek



még : Áilám Mihály, Czuvlik János, Juhász- 
esik és Bernát György. Az esetet feljelen­
tették az illetékes járásbíróságnak.

— Mérget ivott. Tegnapelőtt d. u. Weise 
Szerén cselédleány, a ki a Király-utczában 
lakó Braun Herman kereskedőnél szolgál, 
marólúgot ivott. A leány amiatti bánatában 
követte el tettét, mert asszonya nem akarta 
elhinni, hogy beteg. A gyorsan előhívott or­
vosi segélynek sikerült a leányt megmenteni, 
úgy, hogy most már minden bajon túl van.

— Kezdő zsebmetszö. Tegnap délelőtt a 
föutczán, hol óriási forgalom volt a tegnapi 
napon, nagy csődületet okozott egy tizen­
négy—tizenötéves suhancz, a lu Pmcs 
László, jómódú polgárember zsebében keres­
gélt menet közben. Pirics, amint észrevette, 
hogy egy idegen kéz motoszkál a zsebében, 
rögtön zsebéhez kapott s erősen megfogta a 
suhancz kezét s hamarosan fel is pofozta. 
Mielőtt azonban átadta volna a rendőrnek, 
a suhancz kisiklott kezei közül s egy peicz 
alatt eltűnt s nem tudtak nyomára akadni, 
ügy látszik, még kezdő zsebmetsző volt, 
mert nem tudta kikémlelni kiszemelt áldo­
zatának a zsebeit és igy üres zsebbe nyúlt.

A misüolczi Í»»W is dili Hcriikti 
országgyűlísi

VépViselő-VálasztóH
'* #w- is UKjegyzáii

külön-külön 30 fillérért

Szelényi és Társa
könyvnyomdájában kapható.

x Dunky fivérek cs. és kir. udvari 
fényképészek műterme városháztér 20. na­
ponta a n. é. közönség rendelkezésére áll. 
— Hol művészi kivitelű szép képek készül­
nek jutányos árak mellett. A kapu bejárat­
nál állandó képkiállitás.

x Vörösmarty-utcza (A.-Gordon) 20. számú 
ház sürgősen és olcsón eladó. — Értekezhetni 
Kálnai Lipót utódánál Széchenyi-utcza 42-ik 
szám alatt, valamint Blumberg József keztyű- 
gyárosnál Nyíregyházán. 3—3

x Nyilatkozat. „A „Kristály“ forrás vize 
kellemes izü, bakteriológiai szempontból fe­
lette tiszta és kémiai tulajdonságait illető­
leg is kifogástalan viz lévén, azok közé a 
vizek közé tartozik, melyeket az egészség- 
tudomány az egészséges ivóvizek közé soroz.“ 

Dr. Aujesaicy Aladár, 
egy. tanársegéd, középiskolai 
egészségtan tanár, Budapest, 

VIII, liaross uteza 65.

CSARNOK.
Menyasszonyomhoz.

Képed a szivembe
Mélyen be van vésve, 

Egyaránt álmomba ;
Vagy ébrenlétembe.

Nincs meiihelye sehol 
A képzeletemnek,

Mindig szép ajkadon
S szemeiden függnek !

Ha olnyugodt a nap,
Borulj a keblemre.

Hadd vessen alkony — pirt 
Öröm könnyeimre.

Lássa meg szerelmünk,
Az ég sok csillaga; 

Lássa, hogy mily forró . . . 
A jé isién maga I

SZABADSÁG

Lakoma a római császárság korából.
irta: Tértesy Sándor.

(Vége.)

Alig. hogy ez történt, már az asztalon 
terem válogatott gyümölcsökkel, szőlővel és 
édes süteménynyel megrakott talpastartó. 
Mindenki tartózkodás nélkül nyúl ezek felé 
is, midőn uj tréfa vidítja fel a társaságot. 
Minden darab sütemény, minden egyes gyü­
mölcs a legkisebb érintésre erős sáfrány­
illatot áraszt szét, mely betölti a tágas ebéd­
lőt. Erre még nehány fajta nyalánkságot 
szolgálnak fel és a lakomának főrésze, tulaj* 
donképeni coeua véget ér.

Most következett a dessert (mensae secun- 
dae). Előbb dióval és mazsola-szőlővel töl­
tött fülemilék, majd tüskékkel teleszurkált 
gránátalmák kerülnek az asztalra, melyek 
sündisznókhoz hasonlítottak. Ez utóbbiaki a 
ezt jegyezte meg Eucolpius : „Ez még csak 
hagyján, de valami más különlegesség alig­
hanem el vette volna étvágyunkat!“ Tri- 
malchio ugyanis, midőn a legkülönlegesebb 
alakú és izü halakkal és madarakkal kötö­
zött libapecsenyét szolgálták fel, azzal az 
őszinte vallomással lepte meg vendégeit, hogy 
mindezt szakácsa tisztán disznóhusból állí­
totta elő. „Igazán, — szólt — alig akad 
szakácsomnak ügyességben párja széles e 
világon! Hihetetlen dolgokat produkál. Ké­
nes lenne arra, hogyha kivánnám, szalonná­
iéi galambot, sonkából gerlét, ökörtalpból 
yukot elővarázsolni 1“ Mialatt az utolsó fo- 
.■ásnál ez a csodaember ezüstrostélyon fris- 
eu sült, még sistergő csigákat talált fel, 
lelépett két rabszolga. Fejőkön agyagkorsót 
loztak s a vendégsereg előtt szinleg cziva- 
;odásba elegyedtek, miközben a két korsó 
isszetörik, belőle osztrigák és fésüsesigák

ömlenek ki, a melyeket aztán egy másik 
szolga körülkinálgatott.

Trimalchio emlékezetes lakomája azzal 
végződött, hogy a szalonban (peristylium) 
heverésző vendégek lábait csinos aiczu rab­
szolgafiuk nagy ezüst vedrekben álló illatos 
kenőcsökkel kenegetik.

A „Coena Trimalchionis" a császárkori 
Róma lakomáinak ezen itt-ott sokszor durva 
és drasztikus vonásokkal rajzolt képe, a 
lényeget: a hihetetlen pazarlást, a józanság 
határán tulcsapó luxust illetőleg korhű és 
minden más irodalmi emléknél jellemzőbb. 
Nyelve már az ezüstkor csengése. A próza 
verses alakkal váltakozik.

Záradékul még csak néhány nem kevésbbé 
érdekes adatot akarok a római gyomor köré­
ből felemlíteni.

A hol a lakomákon annyi és oly tartal­
mas fogás szerepelhetett, mint ezt Trimal­
chio lakomájának vázlatos leírásából láttuk, 
ott az egészséges gyomru, vagy evő embe­
rekben sem lehetett hiány. íme nehány el­
rettentő példa a történet vagy a hagyomány 
fel jegy éséböl. Candius császár reggelire 400 
osztrigát, 500 fügét, 100 baraczkot, 10 diny- 
nyét, i)0 font mazsolaszőlőt és csak 100 
kisebb fajta madarat költött el. Aurelianus 
császár egyik törzsvendége egy ültében egy 
egész vadkant, egy ürtit, egy malaczot és 
100 darab kenyeret fogyasztott állítólag el. 
Maximinius juniornak, hogy jólakjék, 40 font 
húsra és 40 kanna borra volt szüksége. Stb. 
stb. Az ókori nagy evők mellett egy Siphron. 
v. Asti, a ki a milánói herczeg szemeláttára 
4 kappant, 4 fogolyt 40 keményre főtt to­
jást, 1 font sajtott még néhány más ételt 
tudott csak elfogyasztani, valósággal eltör- 
püllö kicsiség. Hogy az ivás terén is ha­
sonló lélekemelő példákkal, kitűnő tehetsé­
gekkel találkozunk, azt elképzelhetjük.

1901. junms í.

Nyilt-tér.
UtazüsKor felett« alkalmas! Rövid használat után tiíllíiilözhetlett. fe

Egészségügyilhatóság által megvizsgálva!
• (Bizonyítvány Bécs, 1887. julius 3.) legjobbnak elismert

ogtisztitó szer!!
24—42

rövid időn át tartó használat után aliposan eltünteti a szájban képződő és a foghushoz tapad.o, 
a fogakra ragadó kártékony gombák hihetetlen mennyiségben mutatkozó es képződő sokas ágat, 
fogkövet és egyébb tisztátalan Ságokat, erősíti a foglmst es a fogakat az embeii elet legkésőbbi 
koráig és elősegíti n jó emésztést ős igy az egészséget is.

KRAUSZ JAKAB
BETON-ÉPÍTÉSI VÁLLALKOZÓ

Czemem tárágyára

MISKOLCZON, Zsolczai-kapu 25.
Van szerencsém a t. ez. háztulajdonosokat, építész ésVilii ez. vi L ii vaum ti i. ' ZJ. mu.iuiwjuviiueun»v| ^ r -------

építőmester urakat értesíteni, hogy múlt évi május elsejétől
(Cementtechnikai műhelyemet) Zsolczai-kapu

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Cement-áru gyáramat
műhelyemet) Zsolczai-kapu 25. számú házamba he­

lyeztem át„ — Kérem megbízásaikat fenti czim alatt hozzám küldeni.
Gyártmányaim 14 évi működésem alatt jóknak bizonyultak, ezentúl is törekedni fogok 

jo gyártmányaimmal szolgálni.

Metalique lemezeim (sajtolt színezett lemezeit)
Rí, nagyon kedveltek, bátran ajánlom ezen kitűnő gyártmányt.

A BEOCSINI-CEMENTGYÁR egyedüli főraktára nálam van, ezen jó anyag már oléggó 
ismeretes, kérve megbízásokat hozzám intézni. iy,;|y tisztelőtől:

JCJFIA.ZJSZ JAKAB,
cementtochnikni műhely.

Vastus.
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betonépitési vállalkozó czementáru- és cserépkályha-gyárának raktára.
Miskolcz, Vay-ut 25. (a feltételes villamos megállóhely

Készít: Konyha, kapubejárat, udvar, tornácz, folyosó, magtár, fürdő­
szoba- stb. burkolatokat czementlap, keramitlap, granitterazzo és betonból.

Utezai és udvar-csatornázások, fürdőkádak, zoinánczozott falbur­
kolatok, márványutánzatu lépcsőfok, lábazati lemezek stb. tervszerű kivitele.

Cserépkályhát czirkulaczió vasbetéttei, saját, Friedlandi és Meidin- 
ger tanár szerkezetű tüzszekrényuyel, melynek előnye gyors melegítés, 30° o fűtő­
anyag takarítás, kellemes meleg, a tüzelés beszüntetése után órákon át fejlődő meleg.
------------------------------Raktáron van:----------------------------—

Beton-csö 
Keramitlap 
Portland czement 
Roman czement

Menyezet nádszövet 
Épületdiszitm ény 
Elszigetelő és aszfalt 

fedél-lemez.

Színezett czement bur­
koló lap 

Kemény fedlap 
Kútkagyló

A t. ez. közönség kényelmét keresve, levelező-laponi értesítésre a kívánt 
munkálatokat és javításokat megtekintem és ingyen költségvetéssel szolgálok.
Cserépkályhák javítása és átalakítása czirkulaczió vasbetéttel jutányos áron, úgyszintén azoknak 

szakszerű tisztogatása és gondozása évi átalány összegért. 5*

VASÚTI MENETREND.
Érvényes 1901. május hó l-töl.

A vonatok indulnak Miskolcz'ról 
A tiszai pályaudvarról.

Fegyvergyakorlatra bevonuló

tartalékos tisztek és hadapród urak
figyelmébe ajánljuk

Miskolczosi, Széchenyi-utcza 60. sz.
(Debreczenyi-bázban) levő első rangú

tiszti egyenruházati és felszerelési
intézetünket, hol

MINDENFÉLE EGYENRUHÁK
szabály szerint, jutányos árakon saját műhelyünkben készíttet­
nek, úgyszintén ruha-átalakitások is elfogadtatnak.

Azonkívül különlegességek valódi angol szabású lovagló nadrágok­
ban (Bréches), kerékpáros, vadász, tourista és vivó-ru-
hakban. tigzte)ettel KOKÁLY TAMÁS és FIA,

férfi-szabók.

Nap
szaka

óra Perez
vonat

neme
Hová?

12 54 SZ. V. Budapestre
2 15 SZ. V. Kassára

© 2 37 ey.v. Budapestre jun. 15-től
•1—5 2 47 SZ. V. Budapestre
rT 3 24 SZ. V. Ujhelybe süobroczenbo

3 37 SZ. V. Bánrévére göm. p, u.
3 45 SZ. V. Kassára
6 29 V. v. Tornára göm. p. u.

«C 6 58 SZ. V. Fülekre göm. p. u.
-H 9 38 gy v. Budapestre
© 11 12 SZ. V. Fülekre

*© lt 05 gy v. Ujhelybe
Q 11 17 gy. v. Kassára

12 45 SZ. V. Budapestre
1 04 SZ. V. Kassára

‘C3 1 37 SZ. V. Ujhelybe
■** 2 12 V. V. Tornára göm. p. u.9 3 U SZ. V. Budapestre
k© 3 2ti SZ. V. Fülekre

31 SZ. V. Budapestre
3 36 SZ. v. Dobreezenbe

1 6 02 gy- V- Budapestre
© 6 30 gy v Ujhelybe
diW 1 e 37 gy. v 1 Kassára

1 6 57 sz. V 1 Fülekre

kőfaragó" és sírkő-telepe

MisHolcz, Vay-ut 3. sz.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség b. figyelmét dúsan felszerelt 
üzletemre felhívni.

gránit és márványokat
a legválasztékosabb színben raktáron 
fáitok, Úgymint fekete svéd, sötét és 
világos sziléziai gránitokat, norvég 
labrador, világos, sötét és fekete 
sziléziai és lcarrarai márványokat.

Saját kész. Ítmény ti traohlt-köböl 
a legjutányosabb árban készítek ^

sír-emlékeket,
sírsiególyeket, valamint teljes sir- 

, boltokat. Szoboralakokat elvállalok 
j szent vagy világi jellegűeket, a lég­

ül ti vésiie jobb kiviteli) Ml

ap t—E,iiv,;i-piifiiiag

riippfl

Építész urak figgelmebß -ll-°”ö2-n.ajl"ll0i-!l“"lt?«coö»”eJiitíg.07‘fniv1ó méhenként.
12—26

különösen a untom ku-ibh*'=u,,,,'í* “-e.....7™ ,
3 frt 50 kr., sima lépcső 2 frt 80 kr. folyó motorúnként.

Mély tisztelettel Simon Frigyes.

A UghíWösebí
sörözi' hely

gZLMKOtfgZKY KÁROLY 
pinczE-bodBgája.

^Dohánytozsds.
Régi, rendkívüli jó mene­
telő dohánytözsde,
mely városunk egyik legna­
gyobb forgalma utczájában 
van, más vállalat miatt ál­

taladé-
Czim megtudható a kiadóhi­

vatalban.

Több száz kiváló orvos ajánlja.

S.V w KZtoewiiy.wewuu-um«

...... ......... ..............-------------------------------------------------------------------------
-----------------------------TTTTTTT i m I 1 i t í mai ! I I I 1 d 1 I 1 1

VvVvVvVVvN'VvNVVvVvViZvVv'v'WvN

HTFf

Szt. Eiiljácsfiirdöi hegyiforrás
legyen mindennapi italod!

Kapható minden nagyobb füszerkerea- 
kedésben és vendéglőben.

IMIIM!
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még a régi árban árusíthatom,
Tessók » alábbi árjegyzéket elolvasni s annak valódiságáról személyesen meggyőződni.

Jó mosó kartonokDuplasz. divatszövetek
minden kivihető mintákban 22, 24,
26, 28, 30 ki .

Legújabb pepita
és más kivitelű mintákban, méterje 
52 krtól feljebb.

Tavaszi kosztüm-kelme,
120 cm. széles, gyönyörű kivitelben, 
méterje 86 krtól feljebb.

Duplasz. fekete kelme
méterje 26 krtól feljebb.

fi Fekete kelme,
120 cm. széles, tiszta gyapjú, méterje 
56 krtól feljebb.

Kamgarn kelmék, egyszínű 
120 cm. széles, a legdivatosabb szí­
nekben, méterje 72 krtól feljebb.

Vásznak
1 vég 30 röf creas vászon 3.50,4 50. 
1 vég 30 röf Hamburgi pamutvászon 
4'85 és feljebb.

I finom szövetgarnitura
(2ágy ésl asztalteritö)4 írttól feljebb.

Futószönyegek,
65 cm. széles futószönyegek mtrje 23 
krtól feljebb.
90 cm. széles futószönyegek méterje 
54 krtól feljebb. 

Csipkefüggönyök
100 cm. széles, méterenként 22, 28,
30, 38, 42, 50, 60, 65 kr.
120 cm. széles mtrként 70, 85,1.20

Csipkefüggönyök
egy pár (2 ablakra) SVa méter magas

méterje 20 krttól feljebb,
Franczia zefir és selyem 
battisztok

nagy választékban, valamennyi ki­
válóan szép mintákban, legjobb mi­
nőségben, gyönyörű kivit 1.

Férfi és női fehér ingek,
Sima fehér férfi ing 90 krtól fel­
jebb, női ing csipkével vagy hímzés­
sel díszítve 65 krtól feljebb.

Férfi alsó nadrág
erős Copperból 6 drb 4'95 frt 
franczia szabás, szegélyezett övvel, 
legjobb minőség, 6 drb 6 50 frt.

Női és férfi zsebendök
85 krttól feljebb.

<
CD
hí
66
CD
3

s
CD>
9te$

3 20 380 4
neKDen, meieijc ' ^ »= va|amint férfi harisnyák, ing-blousok, miderek, keztyük, női és férfi nyakkendők,

haris-,11,Sctipk=! s«-I.«,’selyem, dis.-ssinör, aplikáeztó ■ mindenféle ss.bdkellékek leg.lcsöbb árban kaphatók.
harisnyák, csipke, szalag, seiyem, ----------- - .

Vap- is ejömiyőls nagy «lasztiba#. SírljojzorúMagy VálajzKljbati állandóan raljtárow. *1

AMERIKAI 4}
Telefon 145. Városház-tér 1. HISKOIiCK (Breuer-palota.) Telefon 145. ^

lem, ---------------------- v — —-------------------- * --------------

postán ft teUfowon tett mcgfendriftclj pontosan «zHSzSltettirii.
Van szerencsénk ezennel a tisztelt 

érdeklődők tudomására hozni, hogy aninai 
és resiczai rúd vas és lemez gyártmányaink 

] FARKAS védjegygyei lesznek 
ellátva, a minek figyelembe 
vételét kérjük.

824. szám.vh. i9oi: Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében közhírré te-

Szabadalmazott osztrák-magyar ál­
lami vasúttársaság magyar bányái, 
hutái és uradalmainak igazgató­

sága.

szí, hogy a miskolezi kir. járásbíróság 1900. 
évi V. I. 696/1. számú végzése következtében 
dr. Frankfurter Sándor miskolezi ügyvéd 
által képviselt Seper István javára Hirschler 
Imre diósgyőri lakos ellen 66 kor. s jár. 
erejéig 1900. évi aug. hó 3-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 
2266 kor. 80 fill, becsült házi bútorok, fel­
szerelvények, kocsi, ló s lószerszámból álló 
ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a miskolezi kir. jbiróság 
1900. V. I. 696/4. sz. végzése folytán

66 korona tőkekövetelés, ennek 1899. évi 
június hó 1. napjától járó 5°/o kamatai és 
eddig összesen 47 kor. 14 fill, bíróiJag már 
megállapított s jelen árverési költségek ere­
jéig Hirschler Imre ellen Uj-Diósgyőrt 
lévő lakásán leendő eszközlésére 1901. évii 
június hó 3. napjának délelőtt II órája ha­
táridőül ki tűzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tör- 
vényezik 107. és 108. §-a értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is el fognak adatni, 

í Kelt Miskolczon, 1901. évi május hó 11.
I napján. Skopecz Kálmánt

kir. bírósági végrehajtó.

4790/901. sz. alatt kelt

H&té®áiilag eageá Tétetette ti
Van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közönség szives tudomására hozni, miszerint 20 év 

óta fenálló és jó hírnévnek örvendő hazai és karlsbadi gyártmányú

czipő- és úri divatüzletem teljes feloszlatását
elhatározóm, ennélfogva összes raktáromon levő rendkívüli mennyiségű úri ing, gallér, kézelő, lábra- 
való. vászon és selyemzsehkendő, nyakkendő, vadaszöltönyök, esőköpenyek, eső­
ernyők, erdélyi lópokróczok; mindennemű női,- úri- és gyermekezipők, úgy szinte csizmák, 
a legjobb minőségű „Pichler-féle gráczi, úgyszintén valódi nyúlszőr kalapok és az összes raktáron 
levő ozikkeket leszállított árakon árusítom ki. Ezen nem mindennapi alkalmat ajánlom a 
n. é. közönség becses figyelmébe és kérem szükségletük fedezését mihamarabb saját érdekükben eszközölni.
Föutczán levő fióküzletem teljes berendezéssel, előnyős feltételek mellett, minden perezben egészben eladó.

Teljes tisztelettel SpÍGCfGl JülíGtle7-10

%

%

Nyomatott Szelónyl és Társa könyvnyomdájában. Miskolczon.


